

## ¿La solución prevista? no; la solución

Don Alejandro Bascuas, ex Jefe del Gobierno, declaró previsto, dirán los comentaristas políticos, la solución Radical se veía venir. Por nuestra parte no consideramos la resultante como el fruto de un augurio, porque entendemos que la solución Radical no era la solución prevista, era la única solución ante unas Cortes constituidas por grupos minoritarios.

La solución dada por el Jefe del Estado a esta crisis, es la única solución inteligente repetimos. Pensar, como pensaban los descontentos en una inmediata disolución del Parlamento recién elegido, es prejuzgar una labor y agraviar la voluntad nacional claramente expuesta. La clave de la Democracia estriba en el acatamiento a la voluntad del pueblo y la voluntad popular acaba de verse en las Cortes. Para consolidar la República, había que proceder democráticamente y eso se ha hecho. Por otra parte el Poder ha caído en las manos del republicanismo histórico.

Cada hora, tiene un momento y cada momento tiene un afán, y el afán de esta hora, es de paz, de trabajo, de respeto mutuo por que la libertad se fundamenta en hacer cada uno lo que quiere sin perjuicio de tercero, lo de más es libertinaje inconsciente y suicida.

Puede decirse, que es ahora cuando echa a andar la República, unidos, juntos, pero nunca revueltos. Y ahora a esperar una gobernación fundamentalmente republicana, en esencia y potencia, hasta que se busque el sitio de cada cosa y cada cosa tenga su sitio, que ya iba siendo hora.

España y la República, que es España, está de enhorabuena.

## Don Juan José Rocha, Ministro de Marina

Hay para nosotros un motivo particular de satisfacción en la solución dada a la crisis política, cual es la designación para Ministro de la República, de nuestro ilustre paisano don Juan José Rocha, por lo que esto representa para nuestra organización y en beneficio de los intereses locales.

El Partido Radical de Cartagena y REPUBLICA, felicitan al señor Rocha, y se felicitan como radicales y cartageneros, de la exaltación a tan alto cargo del diputado por la provincia de Murcia.

## LA REUNION MINIS

### TERMINAL DE AYER

Madrid.—A las 10'45 de la mañana del domingo se reunió el nuevo Gobierno en la Presidencia, faltando solo el Ministro de Comunicaciones señor Cid, que se encuentra en Zamora.

A las 12'45 salió el señor Samper, quien dijo a los periodistas que la reunión había tenido por objeto un cambio de impresiones, sin que se llegara a concertar acuerdos. Añadió que el marchaba a posesionarse de la Cartera de Industria.

El Ministro de Instrucción, señor Pareja Yébenes, confirmó que había tenido un cambio de impresiones con el señor Lerroux sobre los asuntos de su departamento que el séptimo más urgente.

Anunció que esta mañana celebraría el nuevo Gobierno su primer Consejo de Ministros. Dijo que no había tratado en la reunión de la previsión de altos cargos, indicándose solo la conveniencia de que los designados tengan carácter predominantemente técnicos.

El Ministro de Gobernación dijo que las noticias de provincias acusaban completa tranquilidad.

Los demás ministros no hicieron declaraciones de interés.

Al salir el señor Lerroux, los periodistas le preguntaron si había crisis parcial por ausencia del señor Cid.

El Presidente del Consejo manifestó que el Ministro de Comunicaciones no había asistido a la reunión por encontrarse en Zamora. Añadió que habían cambiado impresiones, reinando una perfecta cordialidad e identificación, preparándose trabajo para el Consejo del lunes.

Dijo que había sido designado para la vicepresidencia del Consejo el señor Martínez Barrio, y para secretario del Consejo, a los efectos de tomar las debidas notas y entenderse con los periodistas, el señor Estadella.

Confirmando el señor Lerroux, que al Consejo del lunes, seguirá un Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora.

## Subsecretaría

En la Dirección de Seguridad seguirá el señor Valdivia, y jefe superior de Policía, don Jacinto Vázquez.

## TOMA POSESION DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES.

Madrid.—A las seis de la tarde del domingo, llegó, en automóvil, procedente de Zamora, el nuevo Ministro de Comunicaciones don José María Cid.

El nuevo Ministro masó el sábrido a Zamora ignorando que su nombre figuraba en la combinación del nuevo Gabinete. Al llegar a Zamora el sábado a las once de la noche se encontró con el señor Cid.

El señor Cid manifestó que había de llegar a Madrid con el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

Después cumplimentó al Presidente de las Cortes Constituyentes don Santiago Alba y a continuación al jefe de gobierno en su chalet de la calle de O'Donnell.

Desde allí se trasladó el nuevo Ministro al Pacio de Comunicaciones donde ya le esperaban el Ministro saliente señor Palomo, los subsecretarios, directores generales y alto personal del ministerio.

El señor Palomo pronunció un breve discurso haciendo un justificado elogio de la personalidad de don José María Cid, de quien dijo que aunque militó en el grupo de derechas, fue siempre un hombre sincero que hizo en la campaña electoral de las Cortes Constituyentes, profesión de fé republicana.

El señor Cid contestó al discurso del señor Palomo diciendo que esperaba, trabajando con confianza y con entusiasmo, merecer toda la colaboración de las personas que junto a él trabajan para realizar una eficaz labor y poder sentir cuando salga del Ministerio la satisfacción del deber cumplido.

Después de los discursos, en conversación particular, el señor Palomo reiteró los elogios respecto a la figura del señor Cid.

El señor Cid contestó que había asumido todas las dependencias del Ministerio.

## EL SEÑOR PAREJA YEBENES TOMA POSESION.

El nuevo Ministro de Instrucción Pública, señor Pareja Yébenes, ha tomado también posesión de su cargo.

## EL NUEVO GOBIERNO

- ESTADO: Leandro Pita Romero (Orga).
- JUSTICIA: Ramón Alvarez Valdés (liberal democrata).
- GUERRA: Diego Martínez Barrio (radical).
- MARINA: Juan José Rocha García (radical).
- HACIENDA: Antonio de Lara Zárate (radical).
- GOBERNACION: Manuel Rico Avello (republicano independiente).
- INSTRUCCION PUBLICA: Atanagildo Pareja Yébenes (radical).
- TRABAJO Y PREVISION: José Estadella Arnó (radical).
- COMUNICACIONES: José María Cid Zorrilla, (republicano agrario).
- AGRICULTURA: Cirilo del Río y Rodríguez (republicano progresista).
- OBRAS PUBLICAS: Rafael Guerra del Río (radical).
- INDUSTRIA Y COMERCIO: Ricardo Samper Ibáñez (radical).

Le fue otorgada por el Ministro saliente señor Palomo, cruzándose los señores Cid y Palomo en estos casos.

El señor Pareja Yébenes habló de sus propósitos sobre la enseñanza, y manifestó que piensa aplicar en lo que a ella se refiere la fórmula del señor Lerroux, de pacificación de los espíritus.

Dijo después, en conversación con los periodistas, que le interesan las Escuelas del Trabajo y las de Anormales, y en lo que se refiere a la inspección médica escolar, dijo que era totalmente absurdo que aún nos estemos riendo por la Ley de instrucción dictada en tiempos de Moyano. Añadió que precisa sustituirla con toda urgencia, y que se propone iniciar el esta obra que será, sin embargo, muy dilatada.

Siguió manifestando el señor Pareja Yébenes que procurará asimismo que en los presupuestos próximos se remedie la situación anómala existente en lo que respecta a las plantillas de personal administrativo.

Posiblemente serán admitidas las dimisiones del Subsecretario de Instrucción Pública y del Director General de Bellas Artes.

## SE POSESIONA EL MINISTRO DE COMUNICACIONES.

Madrid.—Se ha posesionado de su cartera el nuevo Ministro de Comuni-

caciones señor Cid, dándosele el señor Palomo.

El nuevo Ministro manifestó que se el porvenir de la República francamente optimista, y que él figura en el nuevo Gobierno ostentando su sola representación y como republicano agrario.

## MANIFESTACIONES DEL Sr. PITA ROMERO

Madrid.—Ayer se posesionó de la cartera de Estado, el nuevo Ministro señor Pita Romero, cambiándose las palabras de rigor con el Ministro saliente señor Sánchez Albornoz.

El señor Pita Romero ha dicho a los periodistas que no ostenta en el nuevo Gobierno representación alguna del partido político a que pertenece, pero que ello no supone rectificación alguna en los principios a que se adhirió en las pasadas Cortes.

Agregó que mantendrá en todo sin tibieza a la obra legislativa llevada por la República.

Refiriéndose a las declaraciones hechas por don Melquiades Alvarez, ha dicho que sin negar la participación de la derecha en el Gobierno, nadie podrá afirmar que sea una tónica de Gobierno, ya que la mayoría de los Ministros son radicales.

Terminó diciendo que en el Consejo no habían tratado del proyecto de amnistía.

## CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana se reunieron los Ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Al terminar la reunión, salió el Ministro del Trabajo señor Estadella y saludó cordialmente a los informadores, diciendo que él empezó su vida de trabajo siendo periodista.

Agregó que antes de reunirse en Consejo, los Ministros habían celebrado un Consejo, en el que habían cambiado impresiones respecto a las dimisiones presentadas por los Directores Generales de Ferrocarriles, Obras Públicas y Caminos, que además tienen la condición de diputados.

Siguió diciendo a los periodistas que en el Consejo, el señor Lerroux presentó a los nuevos Ministros a S. E. el Presidente de la República, y éste les dirigió un saludo afectuoso.

Siguió diciendo que el señor Lerroux habló de política interior y exterior, pero lo que distrajo más tiempo del Consejo fue lo relativo a los problemas de asistencia social, legislación de trabajo, protección a los campesinos, expulsión de extranjeros, responsabilidad judicial y garantías a los funcionarios públicos.

Los periodistas preguntaron al señor Estadella, cuando se levantaría a esta do de alarma y contestó que era cosa que no correspondía al Presidente de la República.

Al salir el señor Martínez Barrio,

manifestó a los informadores que continuará de Subsecretario del Ministerio de la Guerra, el general Castelló.

Continuó diciendo que no había el tiempo que estará al frente del departamento de Guerra.

Terminó su información a la prensa diciendo, que esta tarde recibirá a los Directores Generales de su Ministerio y a los Generales, Jefes y Oficiales de la guarnición de Madrid.

## SE CELEBRARA HOY OTRO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta tarde a las seis se celebrará en la Presidencia otro Consejo de Ministros que presidirá el señor Lerroux.

En dicho Consejo se tratarán con preferencia cuestiones administrativas. También se procederá al nombramiento de altos cargos de la mayoría de los departamentos.

## Lo que dice Albiñana

Madrid.—Los periodistas hablaron con el doctor Albiñana, en los pasillos del Congreso, preguntándole acerca de la aproximación de los católicos a la República de acuerdo con las manifestaciones hechas recientemente por el Papa; a lo que contestó Albiñana que no será cosa realizable y que todo lo que está ocurriendo lo vaticinó en su discurso de la Comedia.

## Ahorrar!...

esto es el pensamiento de la banalidad - El dinero ahorrado no debe tenerse en casa

### Las Libretas de Ahorro del Banco Internacional de Industria y Comercio

es proporcionará un medio seguro de guardarlo y les producirá el 3 y 1/2 0/0 de interés.

Su dinero, por medio del crédito, volverá a ser instrumento de la producción creando nuevas fuentes de riquezas nacionales y contribuirá al engrandecimiento de España.

Este Banco realiza además, toda clase de operaciones bancarias. La Sucursal de CARTAGENA posee servicio de CAJAS DE ALQUILER en el DEPARTAMENTO ACORAZADO.

#### Tarifa:

Modelos	Dimensiones en centímetros			Por un mes Ptas.	Por 6 meses Ptas.	Por un año Ptas.
	Alto	Ancho	Profundidad			
1	25	25	50	4—	20—	35—
2	25	50	50	8—	40—	55—
3	50	50	50	12—	50—	65—